



专家观点

在5月份召开的市政府第4次常务会议上,提出烟台将申报国家历史文化名城。6月17日,烟台朝阳街、奇山所城历史街区保护整治规划方案评审会召开,专家们各抒己见,为保护规划提出了宝贵意见。

朝阳街作为烟台历史发展的一个缩影,具有重要的历史、文化研究价值。采访中,对于朝阳街区的复原修复工作,有专家提出应该维持街区原貌,这和文物部门倡导的保持朝阳街区活态有异曲同工之妙,都为朝阳街的复原修复描绘了一幅全新蓝图。

本版稿件由统筹 张琪 本报记者 王晏坤 柳斌共同采写

朝阳街区要活态保护

专家建言维持街区原貌



在朝阳街上,随处可见的西餐厅和酒吧给这条百年老街带来了新的活力。本报记者 王晏坤 摄

让原居民继续生活在街区里

从建筑风格上,朝阳街建筑荟萃了中西建筑艺术之精华,堪称中国近代建筑宝库,具有重要的历史、艺术和科学价值。朝阳街作为当时烟台最繁华的商业街,建筑数量多,密度大,建筑风格各异。

“这些建筑为近代烟台城市增添了富有生机的新气象,是研

究中西近代建筑珍贵的实物资料,具有重要的历史、艺术和科学价值。”烟台市文广新局文物科工作人员介绍说。

文物部门建议,对于文物保护单位等优秀历史建筑要保持建筑的原真性,对于一般历史建筑进行修缮,达到与优秀历史建筑的协调;对一般建(构)筑物,进行科学

化整治,与历史风貌无冲突的可予以保留,与历史风貌有冲突的应进行整治或拆除;新建筑及临时建筑应尽量拆除,达到符合历史风貌的要求。

另外,在整体保护的基础上,进行活态整治保留,让原部分居民继续生活在历史街区,使之成为街区发展的重要支撑力量。

展示历史文化的建筑要多加保护

“朝阳街是烟台开埠以来一条重要的商业街,像亨德利钟表店、盎斯洋行等都是非常有特征的建筑。”烟台市博物馆原馆长宋玉娥介绍说,对于朝阳街区的保

护应按照《文物保护法》进行保护修缮,应该保持街区的原貌。

在功能使用上,宋玉娥说很多店铺想恢复它原来的功能已经不现实、不可能了,不过在整体上不

能与历史风貌产生冲突。

在采访中,宋玉娥说很多店铺想恢复它原来的功能已经不现实、不可能了,不过在整体上不

活动时间:9月15号-30号
活动地点:阳光100A座27楼



今夏,每个夜晚都那么浪漫
依着休闲椅
听着动人的天籁
品茶、赏月、聊家装
而故事的主角,可能就是你……



中秋感恩惠 情浓意更浓

——华得品味装饰,八重大礼献港城



钓鱼岛是中国的

品味空间生活无限

优惠内容

第一重礼:厨房铺地砖1元/m² 第二重礼:防水1元/m² 第三重礼:地面找平1元/m² 第四重礼:弱电1元/m²
第五重礼:卫生间铺地砖1元/m² 第六重礼:防潮1元/m² 第七重礼:定金双倍返还 第八重礼:主材折上折

活动期间更有特别豪礼,恭迎您的光临!更多精彩请携带雅居平面图莅临以下各公司,详情请致电本公司!